
22 ôåâðàëÿ. Óñëîâíàÿ âåðîÿòíîñòü (è íå òîëüêî)

1. Äîêàæèòå, ÷òî êàæäûé n-îäíîðîäíûé ãèïåðãðàô H = (V,E) ñ ÷èñëîì ðåáåð, ìåíüøèì 2n−1, ìîæíî ðàñ-

êðàñèòü â äâà öâåòà (ñóùåñòâóåò ðàñêðàñêà ìíîæåñòâà V â äâà öâåòà òàêàÿ, ÷òî íèêàêîå ðåáðî íå ÿâëÿåòñÿ

ìîíîõðîìàòè÷åñêèì).

2. Â óðíå 7 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà. Áåç âîçâðàùåíèÿ îäíîâðåìåííî èçâëåêàþòñÿ 3 øàðà. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè
íèõ åñòü õîòÿ áû îäèí ÷åðíûé øàð. ×åìó ðàâíà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äðóãèå äâà øàðà áåëûå?

Äîìàøíÿÿ ðàáîòà

1. Ïóñòü n > 4, è H ÿâëÿåòñÿ n-îäíîðîäíûì ãèïåðãðàôîì ñ íå áîëåå ÷åì 4n−1

3n ðåáðàìè. Äîêàçàòü, ÷òî

ñóùåñòâóåò ðàñêðàñêà âåðøèí ãðàôà H â ÷åòûðå öâåòà òàêàÿ, ÷òî â êàæäîì ðåáðå ïðåäñòàâëåíû âñå ýòè

÷åòûðå öâåòà.

2. Ïóñòü A,B,C1, . . . , Cn � ñîáûòèÿ èç íåêîòîðîãî âåðîÿòíîñòíîãî ïðîñòðàíñòâà (Ω,F ,P). Ïðåäïîëîæèì,
÷òî äëÿ ëþáîãî i = 1, . . . , n èìååì P(Ci) > 0, P(A|Ci) > P(B|Ci), ïðè÷åì ∪n

i=1Ci = Ω. Âåðíî ëè, ÷òî

P(A) > P(B)?

3. Ïðè ïåðåäà÷å ñèãíàëîâ ¾òî÷êà¿ è ¾òèðå¿ ïî òåëåãðàôó â ñðåäíåì èñêàæàåòñÿ 2/5 ñèãíàëîâ ¾òî÷êà¿ è 1/3
ñèãíàëîâ ¾òèðå¿. Ñðåäíåå ñîîòíîøåíèå ñèãíàëîâ ¾òî÷êà¿ è ¾òèðå¿ â ñîîáùåíèè 5/3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü

òîãî, ÷òî ïðèíÿòûé ñèãíàë ¾òî÷êà¿ íå áûë èñêàæ¼í (èçâåñòíî, ÷òî ïðèíÿëè òî÷êó; ÷åìó ðàâíà âåðîÿòíîñòü,

÷òî ýòî äåéñòâèòåëüíî òî÷êà?). Îòâåòèòü íà òîò æå âîïðîñ äëÿ ñèãíàëà ¾òèðå¿.

4. Ïðèâåñòè ïðèìåð ÷åòûðåõ çàâèñèìûõ ñîáûòèé A1, A2, A3, A4 òàêèõ, ÷òî ëþáûå òðè èç íèõ âçàèìíî íåçà-

âèñèìû.

5. Êàæäûé ÷åëîâåê èìååò êðîâü, îòíîñÿùóþñÿ ê îäíîé èç ÷åòûð¼õ ãðóïï I, II, III, IV . Ïåðåëèâàíèå êðîâè
âîçìîæíî ê ÷åëîâåêó èç òîé æå ãðóïïû, ÷òî è äîíîð, à òàêæå îò ãðóïïû I ê ëþáîé äðóãîé, îò II è III
ãðóïïû ê ãðóïïå IV . Ïðîïîðöèîíàëüíûé ñîñòàâ íàñåëåíèÿ ñëåäóþùèé: I-ÿ ãðóïïà 0.337, II-ÿ ãðóïïà 0.375,
III-ÿ ãðóïïà 0.209, IV -ÿ ãðóïïà 0.079.

à) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðåëèâàíèå êðîâè âîçìîæíî ñëó÷àéíîìó ïàöèåíòó îò ñëó÷àéíîãî íåçàâè-

ñèìîãî äîíîðà.

á) Ñêîëüêî íóæíî íåçàâèñèìûõ äîíîðîâ, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü âîçìîæíîñòè âûáîðà ïîäõîäÿùåãî äîíîðà

ñîñòàâèëà íå ìåíåå 0.9?

6. (Áîíóñ) Çàäà÷à î ðàçáîð÷èâîé íåâåñòå. Íåâåñòà ïîñëåäîâàòåëüíî âñòðå÷àåòñÿ ñ N æåíèõàìè è èùåò

ñðåäè íèõ ¾ñàìîãî ëó÷øåãî¿. Ìíîæåñòâî æåíèõîâ ñ÷èòàåì ïîëíîñòüþ óïîðÿäî÷åííûì, à ëþáîé ïîðÿäîê

âñòðå÷ îäèíàêîâî âåðîÿòåí. Î÷åðåäíîãî æåíèõà ìîæíî ñðàâíèòü ñ ïðåäûäóùèìè, à çàòåì âûáðàòü (òîãäà

âûáîð çàêàí÷èâàåòñÿ) èëè îòâåðãíóòü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü óñïåøíîãî âûáîðà ïðè îïòèìàëüíîé äëÿ íåâåñòû

ñòðàòåãèè. Íåâåñòà âûáðàëà òàêóþ ñòðàòåãèþ: äëÿ íåêîòîðîãî a ∈ (0, 1) ïðîïóñòèòü ïåðâûõ aN æåíèõîâ, à

çàòåì âûáðàòü ïåðâîãî, êîòîðûé îêàæåòñÿ ëó÷øå âñåõ ïðåäûäóùèõ (åñëè òàêîé áóäåò). Ñ÷èòàÿ N áîëüøèì

÷èñëîì, íàéòè âåðîÿòíîñòü óñïåøíîãî âûáîðà. Ïðè êàêîì a ýòà ñòðàòåãèÿ áóäåò îïòèìàëüíîé, è ÷åìó ðàâíà
ìàêñèìàëüíàÿ âåðîÿòíîñòü?


